
1.
Å
2y
x

ã2
× x2y÷

Å
−3

x

ã
= axbyc (a , b , c 는상수)일때, abc 의값은?

① −2
3

② −4 ③ 0 ④
8

3
⑤ 4

4y2

x2
× x2y ×

(
− x
3

)
= −4

3
xy3 = axbyc

∴ a = −4
3

, b = 1 , c = 3

∴ abc = −4

해설



2. (Ax2 − 3x + 1) − (−x2 + Bx + 4) = 3x2 + 2x + C 에서 A, B, C 의
값은?

① A = 2, B = −1, C = 3 ② A = 4, B = −1, C = 5

③ A = 4, B = −5, C = −5 ④ A = 2, B = 5, C = 3

⑤ A = 2, B = −5, C = −3

(Ax2 − 3x + 1) − (−x2 + Bx + 4) = 3x2 + 2x + C
Ax2 − 3x + 1 + x2 − Bx − 4 = 3x2 + 2x + C
Ax2 + x2 − 3x − Bx + 1 − 4 = 3x2 + 2x + C
A + 1 = 3 ∴ A = 2

− 3 − B = 2 ∴ B = −5
1 − 4 = C ∴ C = −3

해설



3. 2a − [2b −
{

a − (a + 3b) + 2b
}
] − a 를 간단히 하면?

① 2a + 3b ② 3a − 3b ③ 2a − 3b

④ a − 3b ⑤ 5a − b

2a − [2b −
{

a − (a + 3b) + 2b
}
] − a

= 2a −
{
2b − (−b)

}
− a

= 2a − 3b − a = a − 3b

해설



4. 연립방정식

2x + y = −3
x = 4y − 1

의 해를 (a, b) 라고 할 때, 3(b − a) 의

값을 구하면?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 9 ⑤ 12

2x + y = −3 에 x = 4y − 1 식을 대입하면
2(4y − 1) + y = −3

y = −1
9

y = −1
9
을 x = 4y − 1에 대입하면

x = 4 ×
Å
−1
9

ã
− 1

∴ x = −13
9

a = −13
9
, b = −1

9
이므로

∴ 3(b − a) = 3

ß
−1
9
−
Å
−13

9

ã™
= 4

해설



5. 두자리자연수가있다. 이 수의각자리의숫자의합은 8, 차는 2이다.
이수를구하면? (단, 십의자리의숫자가일의자리숫자보다크다.)

① 17 ② 26 ③ 53 ④ 58 ⑤ 63

십의 자리의 숫자를 x, 일의 자리의 숫자를 y라고 하면x + y = 8

x − y = 2

연립하여 풀면 x = 5, y = 3이다.
따라서 구하는 수는 53이다.

해설



6. 다음 두 조건을 동시에 만족하는 자연수 x 의 개수는?

㉠ 100 ≤ x ≤ 200

㉡
x
85

를 소수로 나타내면 유한소수가 된다.

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 6개 ⑤ 7개

85 = 5 × 17 이므로 x 는 17 의 배수이다.
100 ≤ x ≤ 200 사이의 17 의 배수는 102, 119, · · · , 187 모두 6개
이다.

해설



7. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 분수를 기약분수로 나타냈을 때, 분모의 소인수가 2나 5뿐이면
그 분수는 유한소수이다.

② 모든 정수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수와 유리수가 아닌 것으로 나타내어진다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 유한소수와 순환소수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수이다.
④ 정수가 아닌 유리수는 유한소수 또는 순환소수이다.

해설



8. 두양수 a, b 에대하여 a+b = 3 , a2+b2 = 7일때,
a
b
+

b
a
의값은?

①
7

3
② 7 ③

7

2
④ 14 ⑤ 16

a2 + b2 = (a + b)2 − 2ab
9 − 2ab = 7

∴ ab = 1

∴
a
b

+
b
a
=

a2 + b2

ab
=

7

1
= 7

해설



9. 3a − 2b = 2a + b일 때,
a + 2b
2a − b

의 값은?

① −9
7

② −1
3

③ 0 ④ 1 ⑤ 13

3a − 2a = b + 2b에서 a = 3b이므로 주어진 식에 대입하면
3b + 2b
2 × 3b − b

=
5b
5b

= 1

해설



10. 다음 그림의 직사각형에서 색칠한 부분의
넓이를 a, b의 식으로 나타내면?

① 6ab ② 8ab ③
17

2
ab ④

19

2
ab ⑤

25

2
ab

작은 삼각형의 넓이는 8ab × 1

2
= 4ab · · ·㉠

큰 삼각형의 넓이는
1

2
× (3a + 2a) × 4b − 1

2
(6ab + 3ab)

= 10ab − 9

2
ab =

11

2
ab· · ·㉡

∴ ㉠+㉡ = 4ab +
11

2
ab =

19

2
ab

해설



11. 3x

9−x+y = 27, 25
x+y

53y = 625 일때, 64x×625y 의 자리의수를구하면?

① 10자리 ② 12자리 ③ 17자리

④ 20자리 ⑤ 26자리

3x = 27 × 9−x+y = 33 × 3−2x+2y = 3−2x+2y+3

∴ x = −2x + 2y + 3

25x+y = 625 × 53y = 54 × 53y = 53y+4

∴ 2x + 2y = 3y + 4

두 식을 연립하면
x = 5, y = 6

64x × 625y = (26)5 × (54)6 = 230 × 524

= (10)24 × 26 = 64 × 1024

따라서 26자리의 수이다.

해설



12. 1

x
:
1

y
= 1 : 3일 때,

x2 − 2y2

xy
의 값은?

① −13
3

② −12
5

③
7

3
④ −16

3
⑤ −17

3

1

x
:
1

y
= 1 : 3, 3

x
=

1

y
이므로 x = 3y이다.

x2 − 2y2

xy
=

x
y
− 2y

x
=

3y
y
− 2y
3y

= 3 − 2

3
=

7

3

해설



13. 연립방정식


8

9
x − y = a

x − y
2
− y
8
+ 2 = 0

을 만족하는 y의 값이 x의 값의

4

9
배일 때, 상수 a의 값은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4

y의 값이 x의 값의
4

9
배이므로 y =

4

9
x이다.

이것을 두 번째 식에 대입하여 정리하면
16x = −144, x = −9이다.
따라서 x = −9, y = −4를 첫 번째 식에 대입하면 a = −4이다.

해설



14. 다음 연립방정식을 만족하는 10x + 10y 의 값은?
2

x − 1 −
3

y + 1
= 16

3

x − 1 +
5

y + 1
= 5

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5

1

x − 1 = A,
1

y + 1
= B 라고 하면2A − 3B = 16 · · ·㉠

3A + 5B = 5 · · ·㉡

㉠ × 3 −㉡ × 2 를 하면 −19B = 38

∴ B = −2
B = −2 를 ㉠식에 대입하면 2A + 6 = 16

∴ A = 5

1

x − 1 = 5, x − 1 =
1

5
∴ x =

6

5
1

y + 1
= −2, y + 1 = −1

2
∴ y = −3

2

10x + 10y = 12 + (−15) = −3

해설



15. 연립방정식

0.ax + 0.5y = 4
1

2
x − by = 2

에 대하여 해가 무수히 많을 때의 ab

의 값과 해가 없을 때의 2ab 의 값의 합을 구하면?

① −9 ② −6 ③ −1 ④ 3 ⑤ 9

0.ax + 0.5y = 4
1

2
x − by = 2

⇒

ax + 5y = 40

x − 2by = 4
에서

해가 무수히 많을 때,
a
1
=

5

−2b
=

40

4
a
1
=

40

4
∴ a = 10

2

−2b
=

40

4
, 8 = −80b ∴ b = − 1

10
∴ ab = −1

해가 없을 때,
a
1
=

5

−2b
,

40

4

−2ab = 5 ∴ 2ab = −5
(−1) + (−5) = −6

해설


